

新农村·试验区 专版编辑部

每周五出版

主任:孟磊

电话:18937686698 13903763839

邮箱:xyrbxnc@126.com

乡镇视窗

胡族铺镇

积极做好富士康招工工作

本报讯(王显海)日前,固始县胡族铺镇采取有效措施,做好富士康招工工作,加快发展劳务经济,力争取得今年工作的开门红。

宣传发动,营造氛围。该镇及时召开富士康招工动员大会,镇主要领导对此项工作进行专门部署,要求各村做好招工的宣传工作,重点是春节期间返乡人员和即将外出务工人员,并印发宣传单,成立组织,加强领导。该镇成立了富士康招工工作领导小组,加强对此项工作的组织、协调、督察力度,下设办公室,由镇劳保所工作人员具体抓落实。分解任务,强力推进。该镇将招工任务分解到各村,并纳入年终村级目标考核,实行层层干部责任制,形成合力。同时,要求各村在2月底前完成招工任务。

截至目前,全镇设立30个返乡人员和即将外出务工人员,并印发宣传单,成立组织,加强领导。该镇成立了富士康招工工作领导小组,加强对此项工作的组织、协调、督察力度,下设办公室,由镇劳保所工作人员具体抓落实。分解任务,强力推进。该镇将招工任务分解到各村,并纳入年终村级目标考核,实行层层干部责任制,形成合力。同时,要求各村在2月底前完成招工任务。

仙居乡

全力抗旱保春耕

本报讯(贾举)去冬今春,光山县仙居乡一直干旱少雨,造成大面积旱灾,春耕生产遭到严重影响。面对旱情,该乡高度重视,采取多项措施,全力抗旱保春耕。

该乡组建抗旱服务分队7个,出动抗旱劳力117人,其中乡村干部66人,出动抗旱

查山乡

农田水利基本建设成效显著

本报讯(黄明清)去冬今春,平桥区查山乡紧紧抓住农田水利基本建设的有利时机,采取政府投资、单位对口帮扶和社会融资等措施,全乡农田水利基本建设成效显著。

该乡建立领导包村、包塘的联动制度,形成一级抓一级,层层抓落实的工作局面,将农田水利基本建设工作纳入年终目标考核,严格奖惩。该乡积极利用单位对口帮扶乡村整修万方大塘,同时大力吸纳社会资金投入大塘整修,搞水产综合开发,确保了农田水利基本建设有序开展。在工程建设中,该乡水利局技术人员长期深入大塘和灌渠整修一线,加大检查力度,严格按照工程设计施工,确保工程质量,全力打造“精品工程”、“放心工程”和“民心工程”。

河凤桥乡

全力推进蔬菜基地建设

本报讯(李峰)春节期间,商城县河凤桥乡切实采取多项措施,全力推进蔬菜基地建设。该乡按照全县蔬菜基地建设实施意见,选定沿灌河冲积带适宜种植蔬菜的600余亩土地作为蔬菜生产基地,拟定了“抓点、扩面、强线”的五年发展规划(2010年—2015年),保证产业科学发展。

该乡利用外出务工人员返乡过节的有利时机,先后召开座谈会23次,出台宣传车10台次。同时扶大育强种植示范户,典型带动,全面推广。春节期间,该乡吸引外出务工人员21人、投资320万元,新发展大棚346个,涌现新桥茂源蔬菜种植基地等一批新典型。该乡采取“走出去、请进来”的方式,组织种植户到山东寿光蔬菜产业集团实地考察,学习大棚蔬菜种植的管理技术,取得了明显成效。同时,结合农民培训活动,以农业服务站为平台,邀请该县农技人员开展蔬菜种植技术培训7次,增强了广大群众发展蔬菜的信心。

金牛山办事处党工委书记张清波接受记者采访时说,办事处将在沿中环线和凤凰山8平方公里区域,大力开发文化、旅游项目,用5年时间强力推动金牛山经济社会快速发展。为了在2011年实现“十二五”规划的良好开局,该办事处计划开工建设10项重点工程,总投资29亿元、分期实施,当年完成投资8亿元,并安排计划总投资1.1亿元的10件惠民实事,通过建设项目投入资金3.6亿元。同时,千方百计确保财政收入增长20%,达到2400万元。

张清波最后告诉记者:“新的一年,金牛山办事处将站在一个新的起点上,强力推进‘三线两片’规划实施,重点抓好基础设施建设、招商引资工作,积极打造有利于投资发展的新环境,凝心聚力,再创辉煌!”

金牛山办事处

“十二五”规划开局良好

本报讯(记者孟磊 通讯员张俊峰)春节过后,记者来到浉河区金牛山办事处采访,看到项目建设工地马达轰鸣,企业生产车间机声隆隆,呈现一片繁忙景象。

在国道107线东侧产业集聚区,沿发展区内“一纵四横”5.4公里道路,投资3500万元的银光机械扩产项目正在进行厂房安装和办公楼主体施工;投资1亿元的核信恒达工业园项

目厂房即将完成安装;投资1.5亿元的亿隆全盛印刷工业园项目厂房桩基已经硬化完毕,正在进行厂房、办公楼主体和厂区道路施工;投资5000万元的红房子食品加工基地项目正在进行办公楼主体和厂房主体建设。

据了解,该办事处14个在建项目已完成投资超过10亿元。沿国道312线的和孝营村与河南长安置业有限公司合作,正在建设一个占地30亩的农民新村,一期可集中安置60多户村民;在大金牛山5平方公里区域,该办事处引进建设占地250余亩的公共游乐项目、金牛文化公园已完成投资4000余万元;另有计划总投资8亿元的金牛国际项目、投资1.2亿元的现代生态及观光农业示范园、投资2亿元的森林体育公园和游乐园等正在规划建设之中。

“生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”,这既是党中央对新农村建设的总体要求,也是总体目标。我市深刻领会和把握中央有关文件精神,根据当地实际,开创性地实施农村改革发展综合试验区建设。生产发展了,农业加大科学技术的推广应用,实现了增长方式的转变,各种类型的新经济组织快速发展,提升了农民的组织化程度,非农产业为农村经济的发展提供了空间、拉长了产业链;生活富裕了,通过开辟各种增收渠道,增加了农民收入,小钱变了大钱;乡风文明了,在文化、风俗、社会治安等方面,提高了农民的整体素质;村容整洁了,“露天厕、泥水街、压水井、鸡鸭院”现象越来越少,改善了农民的生存状态;管理民主了,基层民主建设与市场经济有机地结合起来,健全了村民自治制度。



近年来,浉河区谭家河乡着力推进文化大院建设,对加强农村精神文明建设、改善农民群众业余文化生活起到积极的促进作用。图为该乡西双河村文化大院。本报记者孟磊摄



去年以来,息县不断加大新农村建设的力度,着力改善农民居住条件,使很多农民住上了新居。图为该县的李店新村。本报记者孟磊摄

新农村的希望

□李春富

破解“三农”难题,实现城乡统筹,建设社会主义新农村,是全国各地党委、政府的中心工作和历史使命。在经济社会转型的重大战略机遇期,信阳找到了一把“芝麻开门”的金钥匙——农村改革发展综合试验区建设。

一年多来的成功试验,农村面貌焕然一新,在“八篇文章”创新发展过程中,人们看到了新农村的希望。

据《信阳日报》“新农村”专栏报道,金牛山办事处农村改革发展综合试验区建设取得了可喜成绩:城乡一体化加速推进,农民人均年纯收入同比增长18.9%,已建成农民新区2个、在建新区3个、拟建新区4个,实现了城乡一体共繁荣;土地流转步伐加快,共流转土地2270亩;农村资金投入成效显著,新成立两家资金互助合作社,吸纳农村闲散资金1530万元;农民专业合作社发展迅速,共有15家各类农民专业合作社,社员610户;社会保障体系日趋完善,办事处新农合参保率达98.1%,新农保参保率达86.8%,发放农村低保金1.8万元、城市低保金24万元、优抚金2.4万元、五保金1.8万元……

一年多来,我市试验区建设推动城乡一体化进程,城乡一体化进程推动新农村建设快速发展——统筹城乡规划布局、统筹城乡基础设施、统筹城乡产业发展、统筹城乡公共服务、统筹城乡就业保障,让

小田变大田,让死钱变活钱,让农民领上“退休钱”,让农民看病在门前,让村庄变乐园……“人人有个好身体、家家有个好生活、处处有个好环境、天天有个好心情”的理想变为现实。

“生产发展、生活富裕、乡风文明、村容整洁、管理民主”,这既是党中央对新农村建设的总体要求,也是总体目标。我市深刻领会和把握中央有关文件精神,根据当地实际,开创性地实施农村改革发展综合试验区建设。生产发展了,农业加大科学技术的推广应用,实现了增长方式的转变,各种类型的新经济组织快速发展,提升了农民的组织化程度,非农产业为农村经济的发展提供了空间、拉长了产业链;生活富裕了,通过开辟各种增收渠道,增加了农民收入,小钱变了大钱;乡风文明了,在文化、风俗、社会治安等方面,提高了农民的整体素质;村容整洁了,“露天厕、泥水街、压水井、鸡鸭院”现象越来越少,改善了农民的生存状态;管理民主了,基层民主建设与市场经济有机地结合起来,健全了村民自治制度。

在罗山县尤店乡钓鱼台村,66岁的村民郑传兵领到第一笔养老金时高兴地说:“党和政府帮助我们建了一个没有围墙的养老院”。我们看到了学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居的农村发展新希望,看到了民生改善、社会和谐的新局面,看到了信阳新农村建设的美好蓝图。

苏河镇

招商引资工作成绩斐然

本报讯(蒋仑 石春辉)去年以来,新县苏河镇立足镇情、民情,坚持经济工作抓项目的宗旨,以全县大招商为契机,整合资源、优化环境,招商引资工作取得了显著成效。

该镇在去年年初签订的目标责任书,把招商引资工作作为镇村干部的重要考核内容。在优化经济发展环境、落实优惠政策、搞好服务的基础上,因势利导,鼓励投资,每个招商项目都要由镇领导干部跟踪服务,对建设项目实施“零干扰”,切实把外商引进来、保护好、发展好。充分利用外出务工人员、同学、亲属等人力资源,以友情、亲情为纽带,广泛联系客商,吸引投资。

去年,该镇引进项目资金117万元,在张堂村建设镇中心敬老院及残疾人供养中心,目前已完成土

地平整,项目建成后,将有效解决五保户及无生活能力人员的集中供养问题。以上海高企投资有限公司为依托,引进甘肃2家农业开发公司,投资500万元、流转土地2万亩种植牧草,上海高企投资公司投资1000万元开发九女潭旅游风景区,目前已完成2条旅游公路的建设,项目建成后,该镇生态旅游将步入跨越式发展的新阶段。

同时,该镇把吸引外资与本地融资相结合建设农民新村。通过旧村改造、异地新建等方式,该镇投资2889万元,新建8个农民新村,建筑面积4.3万平方米,可容纳居民361户,投资1140万元,新建新光、红柳、庙墩3个示范村,示范村基础设施条件明显改善,人居环境、村容村貌明显改观,农民收入、文明素质和科技水平不断提高,每个示范村都形成了1个至2个具有特色的优势产业。

谭家河乡

荣获“中州名镇”称号

本报讯(彭延斌)近年来,浉河区谭家河乡以六城联创为“抓手”,强化全面综合整治工作力度,加大配套设施投入,增强街镇承载能力,“绿化、硬化、亮化、净化、美化”工作实现了新突破,城乡一体

化品位得到快速提升,环境友好型的生态宜居魅力茶乡特色进一步彰显。

日前,该乡被河南省住房和城乡建设厅命名为2010年度“中州名镇”。

洋河镇

扎实推进创先争优活动

本报讯(王彩霞)日前,平桥区洋河镇按照上级部署,结合本地实际,扎实推进创先争优活动,基层党组织和广大党员纷纷响应,创先争优活动开展得有声有色。

该镇紧密联系党的建设和基层工作实际,围绕农村改革发展、社会稳定、农民增收等,把开展创先争优活动与深化“三级联创”、开展“双

强双带”、推进“三心三强”工程等有机结合起来。积极推行“四议两公开”工作法,广大党员干部积极投身试验区建设,争做改革试验先锋,勇当农村改革发展生力军。

该镇在认真总结加强党的基层组织建设和党员队伍建设经验的基础上,以实现和维护好人民群众的根本利益作为出发点,以解决

工作中的重点、难点问题为突破口,与时俱进,引导党员干部在加快产业结构调整、保障和改善民生、促进社会和谐中创先争优,不断推进工作理念创新、思路创新、方法创新和制度创新。

该镇坚持机关党组织与各村(居)委会、镇直单位互动、结对联创,形成镇村互动、整体提高的工作格局。落实党员学习日制度,强化党员教育管理,增强党员干部为民服务的责任感和自觉性,保证党员干部在开展日常工作中创先争优,永葆党员干部创先争优的热情。

农村实用计算法集锦

□张崇明

溶液稀释计算法。计算口诀:“大小分子差,除以小分子,去乘溶液量,便得此加水”。如:现有20%的食盐溶液30公斤,要将其稀释成16%的溶液,需要加水多少?计算方法:大分子减小分子,即:20-16=4,除以小分子,即:4÷16=0.25,去乘溶液量,即:30×0.25=7.5(公斤)水。

化肥用量计算法。化肥一般都标明各种成分的含量。化肥的施用,可根据其中有效成分的含量来

计算。即:需要化肥重量=农作物所需要成分量÷化肥中所含成分的比重。如:根据小麦生长需要,每亩需施氮肥5公斤,如施尿素,则每亩尿素用量:5÷46%≈11公斤。

地膜用量速算法。每亩用地膜重量与地膜厚度有关,一般采用0.012毫米厚度的地膜,每亩用量为7.7公斤。公式:地膜用量=每亩地膜重量(公斤)×计划地膜覆盖率×土地面积。如:某农户育苗1.5亩,计划覆盖80%,需要地膜

多少公斤?根据以上公式可得:7.7×80%×1.5=9.24公斤。

亩和平方米换算法。1亩=666.6平方米,1平方米=0.0015亩。另外,还有一个更加实用的计算口诀:平方米换算为亩,计算口诀为“加半左移三”、如:128平方米等于多少亩?计算方法:先用128加128的一半(128+64=192),再把小数点左移3位,即:0.192亩;亩换平方米,计算口诀为“除以三加倍右移三”、如:24.6亩等于多少平方米?计算方法:24.6÷3=8.2,8.2加倍后为16.4,然后再将小数点右移3位,即:16400平方米。

科技推广

办好试验区 建设新农村